



聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月十九日 農曆戊辰年二月初二日 (星期六)

要聞 1 版

秦孝儀要打誹謗官司

他認為他的名譽和人格都遭到污辱，爲了洗清冤屈，不惜對簿公堂。

記者戎無天／台北報導

執政黨黨史委員會主任委員秦孝儀與一家晚報的誹謗官司似乎已失去轉圜的餘地，秦孝儀訴諸法律仲裁的決心相當堅定。在報禁解除，強烈的新聞競爭已突破傳統的新聞報導規範之際，此一事件的發展，具有極重要的意義。

有一家晚報日前刊載「歷史關鍵的十四天」連載專文，報導蔣故總統經國先生逝世前後的一些「內幕」，部分內容引起爭議，尤其指秦孝儀在蔣故總統逝世後，即展開運作，推舉閻揆為黨的領導人，並指秦孝儀取走了經國先生生前的文件、檔案、日記乃至私人圖章等。秦孝儀認為事涉挑撥，且汙辱他的名譽與人格，因而委託姚洪清律師依法處理。

這家晚報接獲律師函後，已於三月十四日刊登了律師函的全文，但秦孝儀的情緒並未安定下來，他另以私函向該報發行人表示歉意，強調此事並非針對其個人而發，而是要洗清個人的冤屈。

日前執政黨中央舉行例行的工作會議，秦孝儀以黨史會主委身



故宮博物院長秦孝儀，要爲了自己的名節打官司？
(本報檔案照片)

分出席，他對這家晚報的報導仍充滿不平。他主動發言，向與會人士說明採取法律行動的原因。發言後不久，他又突然站起來講話，前後講了三次話，這些舉動似乎反映了他激動的情緒。

秦孝儀一再說，這家晚報的消息來源是「一位重要的黨務人

士」、「一位接近核心的人士」，究竟誰是這位「重要黨務人士」、「接近核心人士」，他要求對質。

秦孝儀三次發言，均無人接腔。由秦孝儀這些舉動看來，這場誹謗官司似乎已不可免。

相關報導請見第二版

“我不想咬任何人”

陳啓禮說，他是“奉命行事”，不是“個人行為”。

記者朱界陽／台北報導

劉宜良命案受刑人陳啟禮從獄中傳出消息說，他不想「咬」任何人，他聽命於汪希苓，如果汪也作不了主，不是汪監權，就是

有人唆使。陳啟禮面對劉宜良命案再度掀起的風浪說，他只想讓外界知道，他與董桂森、吳敦三人殺劉宜良是「奉命行事」，不是個人行為。另一涉案人情報局前處長陳虎

請見第四版

董桂森將上訴要求重審

左派團體函促我政府重新調查江南案，使得該案更形複雜。

【本報記者李秀蘭舊金山十八日電】董桂森的辯護律師威爾十八日指出，經過他和董在獄中研究後，決定於五月判刑後進行上訴，要求為本案重審。劉宜良（江南）命案在金山審訊告一段落，董桂森被陪審團裁定為一級謀殺罪，他還在庭上由辯護律師發表「我的聲明」，使

此案高潮迭起。一個在江南命案發生之後即成立的「江南事件委員會」，更於三月十七日寫了一封致李登輝的信件，要求中華民國政府組織一個委員會，重新調查江南案。

江南案喧騰一時，有人要求政府重新調查該案，並不稀奇，問題是「江南事件委員會」本身的

政治色彩十分濃厚，將使該案的性質變得更複雜。

所謂「江南事件委員會」，是由美柏克萊加大教授王靈智一手主持及採取各項行動，他與江南遺孀崔容芝保持密切連絡應屬正常。但王某在金山灣區華人圈子

是十分知名的極左人士，與中共駐金山領館關係密切，僑界很多人指他為中共打手，由他的背景，不難了解江南案由發生至今日，政治方面一直十分複雜。譬如，數年前中共總理趙紫陽來金山訪問，僑學界人士一、兩千人前往示威抗議，王靈智居然在西報上指這些前往示威的人都是「拿了國民黨的錢」，使反共人士十分氣憤，主持示威抗議的舊金山中華總會館一度考慮要控告他，但為了避免花費可觀的訴訟費用，

息事寧人了事。

王某在灣區採取各種機會醜化中華民國形象，他已不是一般人依政治立場所劃分的「左派」而已，應係極左人物，是支持中共方面在金山地區活動的核心力量。

中華民國政府駐金山有關單位包括協商會在內，皆十分瞭解王靈智的背景，因此，江南事件委員會於三月十七日由王某領銜致函李登輝總統，並非新聞報導表面所顯示的那麼單純。

他說，一九三三年八月，當時孫總理為了確立對蘇政策，派

遣他父親前往蘇聯考察三個月。

他父親從蘇聯返國，向孫總理報告訪蘇經過及對共產主義的認識，確認共產主義並不適用於中國，因為這個主義並不以人道為基礎，所以也不適用於任何爭取自由的國家。也因為這樣，蘇聯領導人一直痛恨他父親。

但是為了對蘇聯表示睦鄰誠意，他依然把自己的兒子——經國先生，送到蘇聯去留學。

據透露，在訪問中，蔣緯國將

今後中美貿易談判前 將先召開公聽會

記者涂振華／台北報導

經建會主委趙耀東今天說，過去有關中美談判事項，因缺乏溝通，基層官員與民間常有隔閡，而在決策上發生困擾。為避免火雞肉進口的事件重演，今後有關問題，均將事先召開公聽會，聽取各方面的意見，作為決策的依據。

【法新社華盛頓十八日電】美國國務院今天說，中共出售中程飛彈給沙烏地阿拉伯，是「令人困擾」的發展，此舉可能對整個中東安全構成威脅。

國務院發言人布恩說：「這種飛彈系統的射程將涵蓋中東所有地區。這是中東地區地對地飛彈日益增加，令人不安趨勢的又一發展。」

他說：「這種趨勢威脅到中東地區所有國家的安全。」

中共售沙國中程飛彈 美國認將增加中東不安

布恩說，沙國已證實獲得中共製CSS二級地對地飛彈。這種飛彈可以攜帶核子武器，射程3,500公里。

國務院發言人芮德曼今天對華

盛頓郵報說，中共與沙烏地阿拉伯皆已向美國保證，這種飛彈不會用來從事核子攻擊。

未具名的消息人士告訴郵報說，沙國是在1985年美國國會拒絕出

售48架F-15戰鬥機給沙國後，開始和中共交涉購買這種飛彈。

郵報說，數枚飛彈已裝置於沙國首都利雅德南方某處，不過還需要一段時間才能服役。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

天氣預報

今天12至24時

台北市	陰偶陣雨	20~16
台北地區	陰局部陣雨	20~16
屬明山地區	陰有陣雨	19~13
台中地區	陰時多雲	21~16
高屏地區	多雲時晴	27~18
花蓮	陰局部陣雨	23~18
台東	陰局部陣雨	26~20

明天0至24時

台北市	陰時多雲偶陣雨	22~16
台北地區	陰局部陣雨	22~16
屬明山地區	陰偶陣雨	18~11
台中地區	多雲時霧	23~15
高屏地區	偶時多雲	28~19
花蓮	陰局部陣雨	24~18
台東	陰局部陣雨	27~20

• 台北市昨天實際氣溫：17.1~14.6 •

的原因，依蔣緯國將軍向美方訪客的解釋是，史大林要在遠東製造一場戰爭，由中國對抗日本。一旦中日發生大戰，蘇聯受到日本的壓力就會減小。

這件事已過了五十年了，當美方訪客特別問起，張學良能不能釋放的問題，蔣緯國將軍指出，張學良因政治的理由，依然終身監禁。

關於這個問題，美方人士也曾分別訪問了目前在台的一些東北政治元老，包括前行政副院長及瀋陽市長董文琦、十九軍長王鐵漢及王禹庭等。依美方人士的說法，這些東北籍的老者幾乎一致認為，在近代史演變中，曾有三個機會，國民政府可以釋放張學良，但是都錯過了：

第一個機會是：西安事變後第二年，蔣委員長領導全面抗戰，釋放張學良可以使他領導東北軍參與抗日，將功抵罪。

第二個機會是：抗戰勝利後，釋放張學良回東北，由他領導東北地區，東北不會那麼快落到共

黨手裡。

第三個機會是：中央政府播遷到台灣後，使張學良恢復自由，更可以增進團結，收攬東北同胞民心。

在西安事變中，楊虎城與張學良劫持了蔣委員長，美方人士引述蔣緯國將軍的談話說，「他們幾乎把我父親殺掉」。因為事變當天，蔣委員長正在華清池休息，一心在設計怎樣能使中國統一。可是當天他就意識到，情況不對。下午五、六點時他聽到機關槍及手榴彈爆炸聲，未及告知侍衛人員，即從華清池翻牆到後山上石堆間隱藏。在翻牆時，蔣委員長的背部曾受傷，在山上過了一夜，後來由楊虎城的部隊，把他護送到西安，住進西臨招待所。

蔣緯國告訴美國訪客說，張學良偷了他的蔣委員長的日記後，知道他的抗日決心，後悔參與劫持蔣委員長，所以才親自護送他回南京。後來委員長仍視張學良如子侄。蔣緯國說，當時張依然在抽鴉片，但是個精明軍人。

蔣緯國敘述當年往事

久別重逢，啤酒一瓶一瓶喝，兄弟倆徹夜長談，親情流露……。

西安事變及張學良相關報導請見第二版

整夜未眠。

在訪問結束時，蔣緯國將軍重申，當年他父親把他哥哥送到蘇聯去，主要是要向莫斯科表示中國的誠意，他父親甚至曾向孫中山先生獻議，國民黨當時應容共。

蔣緯國說，他父親在世時，與他哥哥經常談政治問題，而跟他比較少談。美國訪客問他為什麼時，他避而不答。

俞院長鄭重表示 孫張行動未受限

【中央社台北十八日電】行政院長俞國華今天鄭重表示，張學良和孫立人兩人的行動並未受到限制，但由於他們年事已高，希望有寧靜的生活，而不顧外界干擾。

國防部長鄭元為也強調，張學良與孫立人有接見客人的自由，但也有保持寧靜生活，不受外界干涉的自由。

鄭元為指出，張、孫兩人有接見外人的自由與不接見外人的自由，政府不便安排立委去拜訪他們。

立委要求降低油價

【台北訊】洪玉欽等五位立法委員今天上午提出聯合質詢，要求行政當局參考韓國的行動及國際油價大幅下跌的情形，再度調整中油公司的油品價格，以反映成本。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的旁支。中共從一九七九年起一直在發展不同形式的軍用火箭。射程因不同型式而異，大約從一千六百公里到三千五百公里止。消息來源說，相信沙烏地已經獲得其中最高級的一種。

沙烏地阿拉伯要這種中程飛彈，目的在嚇阻伊朗。伊朗曾揚言要攻擊波斯灣所有支持伊拉克的阿拉伯國家。

CSS二飛彈據信是中共在一九七〇年發射它第一個人造衛星時所用火箭的